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SVIJETLA BUDUĆNOST
5. konferencija o novim tehnologijama, robotizaciji i automatizaciji u industriji i zgradarstvu
9. konferencija o energetski učinkovitoj rasvjeti, pametnim domovima, zgradama i gradovima

KIBERNETIKA I BIOINSPIRIRANI  
SUSTAVI - NOVI SMJER FSB-a

Smjer Kibernetika i bioinspirirani sustavi objedi-
njuje interdisciplinarna znanja i kompetencije kao 
što su računalstvo, (distribuirana) umjetna inte-
ligencija, robotika, mehatronika, elektrotehnika, 
virtualni svjetovi, interakcija čovjeka i računala, 
informacijsko-komunikacijske tehnologije, itd. Ki-
bernetičko-fizički sustavi su sveprisutni, pametni te 
umreženi sustavi s ugrađenim i dijeljenim senzori-
ma, procesorima i aktuatorima. Oni mogu djelovati 
u različitim prostorima prema načelima virtualne i 
miješane stvarnosti te donositi optimalna rješenja 
koristeći informacije iz oba svijeta, kibernetičkog 
i realnog. Istraživanja pokazuju da će buduće pri-
mjene takvih sustava u svim područjima ljudskog 
djelovanja postići značajnije promjene nego što je 
to postigla revolucija u informacijskim tehnologija-
ma u protekla tri desetljeća. Kibernetika predstavlja 
temelje industrije 4.0 te je sastavni dio vizije budu-
ćeg društva 5.0. Već danas se vode bitke za što bolja 
mjesta u sklopu nadolazećih tehnologija kao što su 
koncepti MetaVerse, kriptovalute, koncepti pamet-
nih sustava i prostora te svega onoga što uključuje 
sigurnost, povjerenje i predstavljanje na mreži. Sto-
ga je edukacija u područjima kibernetike smještena 
među ključne čimbenike napretka gospodarstva i 
ostvarivanja strateških prednosti na razini država 
te se ona izučava na najrazvijenijim znanstvenim 
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ustanovama. Spomenuti smjer u području kiberne-
tike na Fakultetu strojarstva i brodogradnje Sveuči-
lišta u Zagrebu uključuje kolegije ‘Računalne mre-
že’, ‘Internet stvari i računarstvo u oblaku’, ‘Miješana 
stvarnost i projektiranje pametnih prostora’, ‘Vizijski 
sustavi’ itd.
Bioinspirirani sustavi u temelju imaju sponu feno-
mena uočenih u prirodi i njihovoj transpoziciji u 
tehničku okolicu s ciljem razvoja pouzdanih, sigur-
nih, robusnih i društveno prihvatljivih tehničkih rje-
šenja. Dvije temeljne grane bioinspiriranih sustava 
usmjerene su prema:
a)  razvoju algoritama (evolucijski algoritmi, algori-

tmi rojeva čestica) 
b)  razvoju tehničkih proizvoda (bionika, humanoid-

na robotika, meka robotika).
Potreba za povećanom integracijom tehničkih 
proizvoda s čovjekom i njegovom okolicom pret-
postavlja njihovu kompatibilnost na više razina. 
Stoga je izučavanje mogućnosti primjene procesa 
uočenih u prirodi pri razvoju novih spoznaja i na 
njima temeljenih proizvoda od iznimne važnosti. 
U području bioinspiriranih sustava novi smjer uk-
ljučuje kolegije kao što su ‘Evolucijsko računarstvo’, 
‘Bionika’, ‘Meki robotski sustavi’, ‘Kognitivni sustavi’ i 
‘Funkcionalnost bioloških sustava’.
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